

اخبار احمدیہ

تاریخ ۲۰ مارچ ۱۹۶۷ء حضرت علامتہ امین اللہ صاحب مدظلہ العالی نے اپنے اخبار "بدر" میں شائع شدہ ۱۵ مارچ کی رپورٹ منظر ہے کہ

حضور کی کہانی میں تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اتنے حدیثیں لکھی گئی ہیں کہ ایک شخص کی تکلیف ہے۔

احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کی نعمت کا دل دعا جلا ملادے۔

تاریخ ۲۰ مارچ محترم صاحبزادہ مرزا اوسم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ بفضلو تعالیٰ غیبت سے ہی۔

ابست حضرت بیگم صاحبہ کی طبیعت میں سے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شرف کا دل دعا جلا ملادے۔ آمین۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

WEEKLY BADR GAZAN

جلد ۱۶

اخبار احمدیہ

شعبہ ۱۱ شمارہ ۱۱

شرح چندہ سالانہ ۷ روپے

ششماہی ۴ روپے

ماہانہ غیر ۸ روپے

محمد حنیف لطف پوری

فی پیمبر ۱۵ سے پیسے

۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء	۱۳۵۶ھ	۱۳ مارچ ۱۹۶۷ء
---------------	-------	---------------

گلبرگ شریف میں حضرت خواجہ بندہ نواز رحمۃ اللہ علیہ کے غسل کے موقع پر جماعت احمدیہ کا تبلیغی سٹال اور نوثر تبادلہ اخبارات

رپورٹ مرتبہ سید محمد نعت اللہ صاحب غازی قائد مجلس خدام احمدیہ یادگیر

گم گم یہ قرآن کریم انگریزی حضرت علیہ السلام کی شان کی بھراؤنی شہادت ہے۔ خود دیکھنے کے لیے سید محمد نعت اللہ صاحب نے اپنے ہمراہیوں کے ساتھ ۱۹ مارچ کو شہرہ آباد میں ایک جلسہ منعقد کیا جس میں ۱۹۰۰ سے زائد افراد نے شرکت کی۔ اس موقع پر تبلیغی سٹال اور نوثر تبادلہ اخبارات کا بھی اہتمام کیا گیا۔

- ۱۔ سلام کہ نشانیہ اردو کوئی کتاب
- ۲۔ آسمانی فیصلہ
- ۳۔ شان رسول غریب
- ۴۔ جہاد دین
- ۵۔ تقسیم کھٹکت روگ
- ۶۔ آواز احمدیہ
- ۷۔ آواز احمدیہ
- ۸۔ آواز احمدیہ
- ۹۔ آواز احمدیہ
- ۱۰۔ آواز احمدیہ

نعت بنوی
خواجہ شہ گاہ کے نشانیہ اردو کوئی کتاب
وزنعت کوئی کتاب
کے نام کوئی کتاب
نعت بنوی

ایک نعت کیلئے پڑھنا اور ان کی
گیا جس نعت کی شہادت اسلام دنیا کے
کندروں تک پہنچا دی گئی تھی اور جس میں نبی
مالک کی مساجد میں پڑھی اور تمام خزان
میں اور جزیرہ قلاؤں اور ان کے گھاتے گئے ہیں
اور یہ نعت لفظ "نور" کے لفظ کا مرکب بنا ہوا تھا
۱۵ روزی اللہ تعالیٰ کے جس سے تبلیغی سٹال پر
کام شروع ہوا جو جماعت احمدیہ کے شہرہ
حضرت مسیح مدظلہ العالی کی بیعت
تھا یعنی اس کے علاوہ سنا تھو یا دیگر
اور قرآن کریم انگریزی تزیینت کے ساتھ
یہ رکوع دیا گیا تھا۔ ہمارا تبلیغی سٹال
بھی بڑا بے نظار اور مزے خواں تھا اور تمام
کو خواجہ شہ گاہ سے ارباب پرشہور ہوا تھا
جماعت احمدیہ کے ایک سٹال
سے دینی ذہنوں کو تھکے علاوہ
مناظرانہ یادگیری اور قرآن کریم
کا انگریزی ترجمہ دستیاب
ہو سکتا ہے۔

حضرت خواجہ بندہ نواز گیسو راز
دن کے شہور بزرگ اور ولی نعمت ان
گزارے ہیں ان کا مقبرہ دن کے ایک
مشہور مقام گلبرگ شریف میں ہے جن کو
ورگاہ حضرت خواجہ بندہ نواز کے نام
سے یاد کیا جاتا ہے۔ بہت ہی کئی کئی
قیمت بھری ہوئی چیزیں اور دیگر چیزیں
اس کا خرچہ ۱۵ روزی اللہ تعالیٰ کو شروع
ہوا ہے جس میں شرکت کے لئے ہزاروں
عقیدت مند دور دراز مقامات سے زيارت
لئے آئے ہیں اور ان کے حیدر آباد کے
اپیشکس میں جلائی جانے والے سید کے ذریعہ
زائرین جو حق درجہ آتے ہیں، جوں کے
مرفور نقد حیدر آباد بھی گلبرگ شریف
لایا کرتے تھے۔

نعت بنوی
خواجہ شہ گاہ کے نشانیہ اردو کوئی کتاب
وزنعت کوئی کتاب
کے نام کوئی کتاب
نعت بنوی

اس اجتماع سے ہزاروں افغان
ہوئے جماعت احمدیہ یادگیری تبلیغی
سٹال کا یہ گرام پڑھنا اور قرآن کریم
نعت بنوی حکیم حضرت اللہ صاحب
غازی کی زیر نگرانی حکیم محمد اوس صاحب
سیکرٹری اور تمام حکیم عبد اللہ صاحب
اور تمام حکیم غنی احمد صاحب متاعی
میلنے نے گلبرگ پہنچ کر تبلیغی سٹال کے لئے
فروری اقدامات کئے۔
غزلی کے آغاز سے قبل ہی سٹال
تعمیر کرنے کے لئے خواجہ بازار کے حال
میں چیک کر کے برقی گیان ایک خوبصورت
سٹال کا شہ کیا گیا۔ ان میں سے ایک ہوا ہے

- ۱۔ قرآن کریم انگریزی ۷ عدد
- ۲۔ کتبہ طیبہ نعت بنوی حضرت سید محمد نعت اللہ صاحب مدظلہ العالی
- ۳۔ سیرۃ النبی ۱۰ عدد
- ۴۔ سیرۃ النبی ۲۵
- ۵۔ آیتہ جمال ۳۷
- ۶۔ نماز روزانہ ہندی ۲
- ۷۔ اسلامی اصول کی کتاب ۱۰
- ۸۔ زبان کنز
- ۹۔ سناظرہ یادگیری ۱۰
- ۱۰۔ ان کتبہ کے لئے نعت بنوی امام احمدیہ

جلسہ مسالمت کے موقع پر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کے عزیز کاربواہ میں

درویشان قادیان کے خطاب

بتاریخ ۲ فروری ۱۹۶۷ء

(برقہ محمد حنیف قادیان اور ایڈیٹر صاحب)

اسلامِ برہہ کے جلسہ مسالمت پر قادیان کے بیشتر درویشان کو شرکت کا موقع ملا۔ عرضِ محرفوری کو تاقدیر کا وہی قسمی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث نے از عاوضت ایک روز قبل عرض کیا کہ اور ویش ان کو اپنے خصوصی خطاب سے نوازا جاوے گا۔ ان حالات میں وقت بڑا ہی پر لطف اور رون پر رہا جبکہ درویشان اپنے رومان باپ کے قدموں میں بیٹھے براہِ راست حضور کا ایمان افزہ خطاب اور تری نصائح سن رہے تھے۔ حضور نے بڑے ہی دلنشیں انداز میں قادیان کی درویشان زندگی اور پیش آمدہ حالات کے مطابق اپنے آپ کو تیار کرنے کے سلسلہ میں ہمیشہ قیمت جہاں سے نوازا۔ چونکہ درویشان ہی ایک پہلو سے قادیان کی رہ کر اسماعیل ترقی پیش کر رہے ہیں اور حضور کا خطاب بھی اسی نوعیت کا تھا اسلئے عبد الامینی کی مناسبت سے آج کی خطبہ کا خطاب اپنے الفاظ میں بدیہ تاریخ کو ام کیا جاتا ہے (ایڈیٹر)

حضور نے انا داقد بیان کرتے رہے فرمایا۔ غالباً مکتبہ کی بات ہے کہ ایک دفعہ میں وہی گیا جاسو کہ کبریا میں کابریک رہا تھا جو آئے آئے کونستان میں نے جن ایکٹوں کا پراخہ لیا۔ یہ ان آئے تو ایک کی کسائی دریاں کی مدمم جاکہ دس روپیہ بیٹھی۔ آخر قادیان کے ایک بڑے درزی محمد حسین صاحب اپن کے کپڑے کی قیمت کے برابر سدا کی برافنا مندر بہ کچھ چلے اور تک بر اس کو بیٹ رہا۔

حضور نے فرمایا کہ میں نے ایک ماہ کیسے دن تک جیل میں رہنا پڑا۔ کونستان میں میں روز میں ہی کلاس میں کھڑا رہتا تھا۔ جہاں دستور کے مطابق جیل کے ننگ اور ادنیٰ اہتم کے کپڑے پہنے ہوئے ہیں۔ یہ کپڑے اکثر اتنے تنگ تھے کہ جو سانس لیت تو ان کے ناکھ کھل جاتا کرتے تھے۔ بہر حال میں نے بڑی خوشی سے ان کو پہنا۔ اسی وقت مجھے یہ خیال بھی نہیں آئی کہ میں کون فرمایا رہا ہوں۔ تو غالب حالات کے وقت اکثر توڑے کپڑے پہناؤں یا بیٹھی کے تیار شدہ کپڑوں پر گزارہ کریں تری کہ میں کون فرمایا نہیں ہوگا۔ دروازہ کھلی ہے جس پر آپ لوگوں کو داخل کرنا چاہیے۔

حضردر ویشان کے اخراجات میں کمی کی ضرورتیں اس طرح گفتگو تیر کے اخراجات میں کمی کا ایک ذریعہ جان بے بگوئی کہ وہاں پر بھی خرچہ اٹھا جاتا ہے اگر ایسا تنگ وقت آن پڑے تو کما مدم بھی جاتا ہے اور وہاں کے ساتھ کپڑوں کی صفائی کونٹا کی حیثیت دی جاتا ہے۔ اسی طرح کناہت کا لایق ہونا مکتبہ ہے۔ کی قلت ہے وہاں ان بات کا بہت بھد جاتا ہے۔ سوغو جی کہ میں نے اس طرح کمانے میں باقی کی کمی ہوتی ہے جن میں اسلامی تعصبات میں ہی اس کے مطابق کچھ تشریح موجود ہے۔ مثلاً دھونے وقت ہر حضور کو تین کجا جاتے ایک ہر جی ذکر لینے سے حضور مکمل ہو جاتا ہے اسی طرح اگر ایلی کو کم خرچ کر کے بھی بچا جائے جاسکتے ہیں تو ایسا کرنا جاسکتا ہے۔ آخر حضرت مسلم کے زمانہ میں خدا کی قدرت نے بانی پر صلی

یعنی حضور میں مشر بہ نذاتی نکت کے سبب پریشانی ان حالات کا سامنا کرنا ہوگا۔ کچھ نہیں کہ انہیں نہ فرمائی کا دعوے سے اور وہ ان تکلیف پر اللہ تعالیٰ سے تواب کے امید دار ہیں۔ اسی کے برعکس آپ کا یہ دعویٰ ہے کہ خدا کی خاطر ہم لوگ قادیان میں ٹھہرے ہیں۔ اگر کبھی حالات پریشان کن صورت اختیار کر جائیں تو جرحہ ہر سے کام لیں۔ بلکہ ضرورت کے وقت آپ لوگ زیادہ سے زیادہ فستہر ہانی دینے کے لئے تیار رہیں۔ جی اپنے رب سے امید رکھتا ہوں کہ وہ آپ کو اس کی توفیق دے گا۔

غذائی قلت کے مقابلہ کے لئے تدابیر حضور نے فرمایا تھا کہ میں نے والوں پر بھی ایسے حالات آنکے ہیں کہ انہیں غذائی قلت کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ ان کے لئے کھانا لاکھ کی عادات ڈالنی چاہیے اس طرح سے بھی غذائی قلت کا مقابلہ کیا جاسکتا ہے۔ دوسرے یہ کہ ضروریات کو جوڑ کر صرف نہائی ضرورت کو مقدم کیا جائے۔ مثلاً حالات کا موازنہ کر کے دیکھ جاسکے کہ کیا کپڑا نوازا زیادہ ضروری ہے یا غذا۔ شہر پر کھجور کو دور کرنا ہے اگر آپ مثلاً سال، در سال تین سال تک نیا کپڑا خریدیں اور یہ نہنگا کر کے پہنے لیکن اس میں تو یہ کام ہر باقی کے کپڑے کی ذالی پر ہا رہنے کے آسانی کے ساتھ کی جاسکتی ہے۔ آخر صحابہ کرام میں سے بہت سے ایسے جو بیوپرند تھے کپڑے پہن لیتے تھے۔ وہ ایسے شہر تین دتے جب خدا دتا ہے تو ایسے دت میں اچھا اور تمہی کپڑا پہنتا ہر انہیں۔

مستہم پیدا کرنے کی ضرورت ہی ذریعے بکہ ہماری تجویز کے مطابق وہ حضرت مسیح موعودؑ کے عتس پر فرمودہ اشتہار "آپ غلطی کا زارا نہ رکھنے والے نہ تھکا کر رہیں صرف یہی اشتہار کہیم تو حضور کی جملہ غصہ ریات پر تھی کہ اشتہار کے متعلق کرنے کے لئے تیار ہیں کہ حضورؑ فرمائیے مستحق ہر عادی ان تحریرات میں پیش فرمائے، جی ہم ان سب پر ایمان لاتے ہیں اور کہ حضورؑ کی ہر سب تحریرات ہمارے لئے واجب اہم ہیں۔

ہندوستان میں گزافی

حضور نے ہندوستان میں گزافی کو ذرا سے بڑھنے فرمایا۔ اچکل ہندوستان میں جہاں آپ رہتے ہیں گزافی بہت ہے اور قلتِ غذا بہت کا مسئلہ اور پیش ہے اب تریوں پر بھی گزافی شہرہ ہو چکی ہے مگر وہاں نسبتاً زیادہ ہے۔ بارش سے زبورے کی وجہ سے خوشگ سال کا اندیشہ ہے۔ لیکن خدا تعالیٰ کا بارے دہلیز بارش کے کچھ مخصوص کی حالت درست کر کے خدا کی حالت کو دور کر سکتا ہے۔ آپ لوگ بڑھان کی توفیق سے قادیان میں بارش رکھتے ہیں اور شامائہ آگوا اور رے اور ان کی برکت سے نودہی اور آپ کا داروں کو بھی ہستہ کرنے کا موقع ہے۔ پارے ہی آپ کا دعویٰ ہے کہ خدا کے لئے ترقیاتی دے رہے ہیں۔ اگر وہ دعویٰ درست ہے تو ہنن خلیفہ اک مالکے دوسرے لوگ جہاں ہر کو ہشت کر رہے ہیں۔ اگر قادیان والوں کو اس سے زیادہ محالیف کا سامنا ہر تو انہیں اس کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ ہندوستان کے

جماعت مسالمت کی اعتباری شان

اخبار ہدیہ میں خبر مسالمت کے بارہ میں مشائخ شہرہ مسالمت کے سلسلہ میں حضور نے فرمایا یہ بات خاص طور پر توجہ سے دکر ہے کہ اجریہ جو مت خدا نے کے اس نامہ کی ہر عقبت ہے جس کے شرف ائذہ سے لئے دندہ کیا ہے کہ اس کے ذریعہ اسلام کو زین پر نایاب کر کے دیکھنا یہ ہے کہ ایسا روحانی غلبہ کیسے حاصل ہو جائے۔ جماعت کیسے ذریعہ حاصل ہو جائے۔ اور کس زمین کو اللہ تعالیٰ ایسی توفیق عطا فرما رہا ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں عیدرو میں ہوا بیت پائیں اور وہیں اسلام بھی بچ رہوں۔

حضور نے پیشہ دار کے ترسہ شیخ ہوی نام کے گادی میں شہر لوب سے جانے اور اس کو بچھڑا سبکین سے تیار دہ خیریاست کرنے کے ذکر فرماتے ہوئے مسند مایا۔ میر سے ہاں کتابہ صفائی حضرت مسیح موعودؑ کی ایک جلد میں ہے اس جہ سے ایک اختتامی نکال کر ہاں کے رہنے والوں کی خواہش کے مطابق پیشہ کیا کہ ہم دونوں مسند شیخ حضرت مسیح موعودؑ کے حکم، عدل ہونے پر مستحقا کر دیں اس پر بعد میں الہام میں جی بڑی ہے سے ہر کی کو ایسا کیوں ہوا۔ حضور نے فرمایا اصل بات یہ ہے کہ جہاں جہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو حکم اور عدل نہیں ہاتے۔ اگر وہ لوگ کسے دل سے مسند کو مستم و عدل تسلیم کریں تو انہیں حضور کی تحریرات سے جوئے سے جوئے سے تعزیرات نکال کر ان میں سے اپنے مطلب

کے عزت و کھانے تکلیف کے ساتھ ایسا
 برتاؤ نہ ہو نہیں، تازہ بخاری آتا ہے کہ حضرت
 عمرؓ کے زمانے میں جب تبصر کے ساتھ
 مقابر پر باقی تو خدا میں دلیر کو حکم ملا کہ
 نصف فوج سے کہہ دیجئے وہ وقت
 ایسا تھا کہ باقی نہیں رہا تھا اس وقت اٹھ
 نوبت کے اس کے بعد میں پانی کا جو ذریعہ
 ہوتا ہے لھا ہر اکرام اس کو استعمال کرتے
 آخر اس میں ہندوئی آتی جو کہ کئی کئی
 کے جسم کے اردوئی حملہ سے اس پر مرنا
 اثر کیا ہوا، مگر وہی ہندوئی ہی پانی کو استعمال
 کیا۔
 اسی طرح ایک طوفان وہ ہے جس کا
 ارادہ یہ ہے کہ جتنا ہے ایک سو بیس
 حضرت علیؓ اور حضرت عثمانؓ کے عہد پر اکرام کو
 ارشاد فرمایا کہ سارے کھانے کھانے کو
 ہر حضورؐ نے سب لوگوں میں حصہ رسد
 تھے خضر مایہ حسنہ راہہ اطاعت لائے
 فرمایا اگر ایسے حالات آجائیں تو سب تم
 کو باقی نذر بارات کو ہندوئی کر کے کھانے کی ضرورت
 کو یاد رکھنا چاہنا ضروری ہوگا مگر ہاں ایسا
 اسلام میں ہی ہو سکتا ہے مگر ہندوئی
 اور کفار سے ہندو کر کے چاہیں اور یہ
 مگر کے متروہ عقار میں کھانا دیا جائے
 حضورؐ نے فرمایا اصل بات یہ ہے کہ
 کھانا کھانے کی وجہ ضرورت ہے اور کھانا
 اس میں فرق کرنا چاہیے۔

خوراک و قسم

کی ہوتی ہے۔ ایک وہ ہے جو عبادت کے
 مطابق کھانی جاتی ہے مثلاً میں ہر
 کھانا۔ ایک کھانے کے کھانے کھانے
 کھانا۔ ایک خوراک وہ ہوتی ہے جو
 اس لئے کھانی جاتی ہے کہ عبادت زندگی
 قائم رہے اس سلسلہ میں حضرت مسیح
 موعود و علیہ السلام کا پاک نمونہ ہمارے
 سامنے موجود ہے حضورؐ نے حضرت
 مسیح موعود و علیہ السلام کی مثال پیش کرتے
 ہوئے فرمایا کہ میں نے سوچا کہ اگر میں
 کہاں تک عمل کر سکتا ہوں چنانچہ ہمارے
 گھروں میں جو کھانا کھاتا ہے اس کی لذت
 تک اپنی خوراک کو لیں میں نے دیکھا کہ اس
 سے میری صحت ہی کبھی خراب نہیں آئی
 اور کھانا بھی باقاعدہ کرتا رہا۔ حضورؐ نے
 فرمایا۔ انسان کے معدے کو ایک
 لٹکھانے کی مانند ہوتی ہے اور ایک
 ہونیکا لازمی ضرورت ہے عبادت کو کم
 کیا جا سکتا ہے اور لازمی ضرورت کو کم
 دوسرے طریقوں سے جو بھی کہلاتے
 ہیں پورا کیا جا سکتا ہے۔ مثلاً کھانے
 کے وقت کا جو سے انسانہ پیٹ کھول سکتا

ہے گو اس میں غذا ایتھ کم ہوتی ہے۔
 لیکن اس سے آسانی سے پیٹ بھرتا ہے۔
 حضورؐ نے خادیاں میں

کھیتی باڑی کرنے والے

دوستوں کو حضورؐ سے یہاں یہاں
 ان کو چاہیے کہ کثرت کے ساتھ نکراراں
 اور آؤ آگائیں میں اس قسم کی چیزوں کے
 ساتھ قلت غذا کا مقابلہ کرنا چاہئے اور
 وقت اپنے لئے کسی طرح کی تکلیف کا سامنا
 نہ کرنا پڑے۔ پھر علیؓ عقل اور دیگر ظاہری
 سائنسوں کو عمل میں لانے کے ساتھ
 ساتھ خدایا تو کبھی کرنا چاہئے ان
 انہی طرف سے پوری کوشش کرنا چاہئے
 کفار و ایمان میں کھانے کی کمی کے وقت
 کوئی تکلیف بردہا نہ ہو۔ ہمیں خدا شکر
 گزارنا چاہیے کہ دوسروں کے ہمتا
 ہی نفاذی قلت کے ایسے حال میں پر
 نہیں آتے۔ جو ملک کے بعض دورے
 حضورؐ چمکاتے۔ اور بھیجی یا پتلا
 کا فضل ہے کہ بعض لوگ اجناس اور
 دوسری قسم کی امداد کرتے ہیں تاہم
 نگاہ میں ایسے امداد کی کی طرح میں
 آپ لوگ ہر آن

خدا کو اپنا رازق جانیں

ایسے لوگوں کے متعلق رازق ہونے کا
 خیال تک نہ آنے دیں اور نہ اٹھائے
 کا ہر انکی مول لینے کا موجب بن جائیں
 گئے۔ آپ کی ذمہ داری تو آپ کے رب
 لئے ل ہوتی ہے۔ لوگ آپ کے رازق
 نہیں وہ تو خود محتاج ہیں۔ اور خدا
 سے اجرت سے کئے اور اس کو راضی
 کرنے کی ضرورت ہے آپ کو مدد کرتے ہی
 آپ لوگ ان کی طرف نہ دیکھیں مگر ہمیشہ
 اپنے رب کے شکر گزار رہیں۔ ان
 حقیقت کو ہمیشہ اپنے پیش نظر رکھیں
 کہ اگر اللہ تعالیٰ کا پیغمبر نہ ہوتا کہ جو
 تمہارے ساتھ جن لوگوں کے سامنے
 شکر کہ وہ خدا کی قسم تم ایسے لوگوں کا
 شکر کرنے کے لئے ہی تیار نہ ہوتے۔
 یہ تو خدا کا کم ہے کہ بندوں کا شکر کر
 تا میرا شکر ہے۔ اس لئے ہم ہمدرد
 شکر کر رہے ہیں۔ تو جید خالص کا ہوا مقام
 ہے وہ آئے دجو لوگ خرابیاں کے لئے
 غزن سے مزاج کرتے ہیں وہ کھا خدا سے
 اچھ چلتے ہیں میں خدا کے سوا کسی طرف نگاہ
 نہیں رکھتا چاہیے۔ اور اس قسم کا ذبح
 ماحول ہمیشہ قائم رہنا چاہئے۔
 حضورؐ نے فرمایا کہ خدا کے مخالف
 حالات میں صفت خدا لئے ہی آپ کو خضر

رکھا اس وقت کوئی شخص اپنے دوست سے
 بچ نہیں سکتا تھا۔ اگر وہاں کے

احمدی محفو ظ رہے

تو یہ خدا کے فضل سے بڑا اس ہی کھا گیا
 دخل ہند اس وقت اس کا تھا ہے ایک برگ
 کی ہوتی تھی ایسے حالات میں باہر سے آئے
 لہذا میں تیس ہزار آدمیوں کو تیار کیا ہوا
 لی۔ انہیں لھانکا گیا اور ہر شاہ کی بگلی
 ایسے وقت پر گئی اور نہیں ہی ایک خزانے اپنے
 حکم سے تیار کیا ان کا مخالفت کی کوشش میں خدا
 کی قدرت کے بڑے ہی ایمان افزہ واقعت تیار ہو
 مزدوری کے کئی یوں دوکان واقعت آگاہ
 کیا جاتے تھے ان کے ایمان بہتر ہوں
 حضورؐ نے اپنے فرزند و خطاب بارگاہ
 رکھتے جوئے فرمایا

حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ

اٹھ سال تک حضرت اور پیرا کس آتی ہوجت
 کی تربیت کرتے تھے حضورؐ کو گونڈن نے قبل اورد
 مگر اس کے ساتھ اس کی تربیت ہی اور کرتے تھے
 تربیت ہر کے لئے وہ ہر مرد اور ناکہ احمدی تھا
 بردگ کا شخص میں نذرانے کے لئے کے حق ظاہر
 جو ہے۔ اللہ تعالیٰ کے لئے کے لئے ذرا ان
 راتے ہیں ان کے مستحق آتھ ان میں بھی نہیں
 سکتا۔ خدا تعالیٰ عجب دینے پر آئے تو ایسے
 دستور دہے کہ ان میں مرد و عورت خدا
 کے دروازے کے چھوڑ کر کسی عاجز بندے کے کتن
 آپ بھی کھالی ہو نہ کسی کہ وہ آپ کی خدمت
 پورا کر لیا اللہ کا۔ خدا پر کمال لوگ کا مقام ماحول کوں
 ایسے مولوں کی حریف ایمان کی طرف آگے بھی بھی
 ہر کسی اور طرف زماں کے لئے کمال ہوئی جو باغ
 دان تیار نہیں تو اپنے مستحق اللہ تعالیٰ کے کے عبادت
 محبت کے واقعات ان کے سامنے آئی۔
 اللہ تعالیٰ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے محبوب سے

پیدا کرنا ہے۔ یہ ایسی قیمتی چیز ہے کہ ایک دن کے
 پیار کے مقابلہ پر اگر کسی نے تجھ سے یہ چیز ہے تو
 اگر شکر و شکر دہاں کیا جا سکتا۔ تحقیقت ہے کہ خدا
 کے سوا اور کوئی سزا نہیں ہو سکتا۔ ہر طرف
 سمجھنا کرنا ہے۔
 حضورؐ نے اپنے خطاب کے آخر فرمایا
 ایک اور بات
 یاد رکھنے کی ضرورت۔ کہ اگر کسی کو تازی پہلے تو
 اس کی کوتاہی ہو کر لڑا گیا ہے نہ جہالت احمیہ یا
 مسلمان ایک بڑی مضبوط طاقت میں بند ہے ہر کسی
 نہیں کی محبت اور پیار رکھتے ہیں۔ دوسرے پر
 بدلی نکرانہ خود میں آئے آپ کے باہر نہ ہوں
 شخص کا دل ہے کہ دوسرے کا خاطرہ تو کھینچتا
 کرتا ہے۔ ہر اس کو تو ہے جس کے دلوں کی

تجزیہ کا چھوڑا تھا ہوا۔ اسے آج ہر شخص نے
 عاجزی اور تقویٰ کے لئے مناسبت نہیں۔ خواہ
 ظاہری اور آشکاری خدا کو فریاد کیا اور اس کا
 اصل مقام ہے۔ بیشک خدا کے نابز بندے ہیں کہ
 دن گذارن اور مجبور احسا کے ساتھ ہی کے
 حضورؐ جھکے ہیں اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہی امداد
 کا ارادہ کو بھی اپنی حفاظت دان میں رکھے
 خواہ اس وقت ہم پر فرمایا مجھے بھی دن
 نذر کام اور کھانسی کی شکایت سے اس
 باوجود یہ خدا کے فضل سے تیس بائیس
 منٹ باہر ہوں چاہے میں دعا کرتا ہوں اسے
 اندر سے ہاری ہر کا طاقت ہو کہ وہ میں جس
 طرح اس کے دل میں گھلنے کا خواہش ہے

میرا بھی دل چاہتا ہے

کہ آپ کے لئے ہر طرح کی دعا ہے
 ایسا نہیں کہ کتا اس لئے صرف معاوضہ
 سکون کا۔ اور سب کرا کر اللہ تعالیٰ
 سب کا حافظ و ناصر ہو اور اس کا
 آپ کے دل میں حال ہوں
 اور موعود پر کرم حکیم ہر اللہ کی حاجت
 خالص قبول فرمائی لوگ انہیں انویہ کی
 نفع سے ہوتے اور سب

درویشان کے لئے عزت باہت

کی ترجمانی کرتے ہوئے عرض کیا
 "مقام درویشان حضورؐ کی خدمت میں
 دعوہ کرنے میں ہی کہ میں نے کوئی ذریعہ
 نفع چاہا نہ ہے۔ اور میں نے اور دنیا
 ہارے پاس یا درویشوں کی خدمت میں
 نہیں رکھیں گے"

اسی ہضرت نے فرمایا مگر اللہ ان میں انہیں اور حضورؐ
 نے دیا ہے ہفتہ اٹھ گنا ہے۔ اور سب درویشان سے
 نے پرزائی دھڑائی اور میں ہاری ہاری کے فرخو
 مصافحہ کے بعد درویشانی پہلے روز ہوت
 کرنے سے لگے ان کا اور خدمت حضورؐ نے
 شرف قربت بخشا اور ہر حضورؐ کے دست مبارک
 بیعت کا شرف
 حاصل ہوا کہ حضورؐ نے اپنے پیرا ہوا خانہ
 اعلیٰ اور رذیٰ کی طرف اور ان میں خود
 افتخار پذیر ہوئی انہیں خدا کا
 حضورؐ اور اللہ تعالیٰ کے شکر
 اس کا بیعت کے لئے ان کے کوئی اور امر کا ذکر
 کہ تو دنیا ملامت ہے کہ اس سال میں نذر ہوں
 درویشان کو تیار کر کے ایک بڑی اور بڑھانے
 اور میں ہی حرکت اور خدا اور کے نظر ہونے
 سلامت حال ہوئی تو ان میں ہندوستان کی دونوں
 حکومتوں کا غیر خودی تعاون اور مختلف اشرفان کی
 توہم کا دل ہے۔ ہم کی محبت مند ہونے کے بعد

خطبہ

رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے اُسوۂ حسنہ پر چلتے ہوئے کثرتِ دعائیں کرو

کہ

اللہ تعالیٰ انبی نوع انسان کو ہلاکت اور تباہی سے محفوظ رکھے

اس وقت انسانیت اس قسم کے خطرات میں گھری ہوئی ہے کہ اسے ہلاکت کا شدید خطرہ درپیش ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ فروری ۱۹۶۶ء بمقام ریلوے

قرآن مجید اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد ہر روز

جلسہ کے بعد جب دوسری دفعہ

انفقوا انفسہم کا حملہ ہوا

اور ہمارے رہنے لگا تو اس کے نتیجے میں ایک توجیہ کی کہ آپ کے پیروں سے لگا ہوتے ہوئے کیا ہے۔ اس کے علاوہ مکتوبہ کی شکایت بھی پیش ہوا ہے اور جڈ پر لڑائی ہوئی ہے۔ یہ سب چیزیں ہمارے دل میں گھوم رہی ہیں۔ اس کے علاوہ طبیعت کے لیے بھی فیصلہ کرنا اور چار فطرت کی رسم اپنے تئیں ان کے سامنے نہیں سمجھ کر طماننت کا بنا لیا تھا۔ آج کل ایک موقع ہم پہنچا ہے اس سے فائدہ اٹھانے کے لیے ہم نے یہ فیصلہ کر لیا ہے اور حضرت علیؑ کی روایت سے اس کو بھی یاد رکھیں۔ اس لیے ہم اپنی تکلیف کے باوجود آج یہاں حاضر ہو گیا ہوں۔

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم

کو اپنا دادی اور سر تسلیم کیا ہے اور اپنے رب پر تسلیم کے حکم کے ماتحت اور اس کا عین شوق اور فساد کے حصول کے لیے یہ عہد کیا ہے کہ ہم اپنے محبوب اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے لیے ہمیشہ اسوۂ حسنہ بنائے رکھیں گے اور وہی رنگ اپنی طبیعتوں پر اور اپنا چہرہ پر ڈھانے کی کوشش کرتے رہیں گے۔ جس رنگ کو اللہ تعالیٰ نے محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم کی فطرت صحیحہ پر چڑھایا تھا اور یہ عقائد باری کے انوار کا حسین رنگ تھا۔

ایک بڑی نمایاں خصوصیت

جو ہمارے آتما میں پائی جاتی تھی اور جو اپنی انتہا کو پہنچتی ہوئی تھی۔ اس میں کئی چیزیں اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس مقام کے لئے منتخب کیا تھا اور چنانچہ آپ تمام دنیا کے لئے اور تمام جہانوں کے لئے اور تمام زمانوں کے لئے ابوریثرت تھے۔ آپ اس وقت تک کہ آپ کے دل میں اس کے لئے کوئی تبدیلی واقع نہیں ہوئی تھی اور جس کا کوئی نقصان اور کوئی خوف اور کوئی زبرداری نہ تھی۔ یہی خصوصیت ہے جو اللہ تعالیٰ نے آپ کو عطا فرمائی ہے۔

نبی نوع انسان سے کسی انسان نے اس قدر شفقت اور رحمت نہیں کی تھی۔ شفقت اور رحمت کو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے انسانی انسانوں سے کیا۔ نہ صرف ان انسانوں سے جو آپ کے سامنے تھے نہ صرف ان انسانوں سے جو صرف آپ کے ملک میں رہتے تھے۔ نہ صرف ان انسانوں سے جو آپ کی زندگی میں ساری دنیا اور دنیا کے ہر ملک کو آباد رکھے ہوئے تھے بلکہ تمام ان انسانوں سے بھی جو آپ سے پہلے گذر چکے تھے اور تمام ان ہی نوع انسان سے بھی جنہوں نے آپ کے بعد پیدا ہوا تھا۔ آپ نے سب ہی اس رحمت کا اس رحمت اور شفقت کا سلوک کیا۔ اور یہ جذبہ اللہ تعالیٰ نے اس شدت سے آپ

دل میں پیدا کیا تھا جس کی مثال انسان کو کہیں اور نظر نہیں آتی۔ یہ ایک بڑی نمایاں خصوصیت تھی جو ہمارے آتما میں پائی جاتی تھی۔ اور یہی وہ خصوصیت ہے جس کی طرف نبی بڑے احترام کے ساتھ ایسے چھائیوں کو مندرجہ کرنا چاہتا ہوں۔

آج دنیا کو ضرورت ہے

اس رحمت اللعالمین کے حال انسانوں کی جو دنیا کی بہتری کے لئے ہمیں زندگی کی قربان کر رہے ہوں۔ پہلا جو جماعت اللہ کی طرف منسوب ہوتے ہیں جو یہ توبہ کام ہی بہتر ہو رہی ہے کہ شش ہی اور رحمت اور رحمت ہی نوع انسان کے فائدہ کے لئے لیکن ان تمام کوششوں اور ان تمام تدابیر کے علاوہ اس وقت دنیا کو ہماری ہمسایوں کی بڑی ہی ضرورت ہے۔

دوسرا وہ انسان بڑا مغرور ہو گیا ہے اور جو نبی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس کو عطا کیا تھیں۔ اس علم اور قدرت کے نتیجے میں جو انسان سے ہی آتا ہے اسے وہ اپنی کھلانے کے لئے اور نبی نوع انسان کی بھلائی کے لئے خرچ کرنے کی بجائے اس پر اترانے لگا اور مغرور ہو گیا ہے اس حد تک کہ اسے یہ بھی یقین نہیں کہ اس کے لئے اس کا خدا فیصلہ کرے۔ وہ چاہتا ہے کہ خود اپنے ہاتھ سے ہی اپنے خیر پیدا کرے۔ اگر وہ اپنے رب کے فیصلے پر راضی ہو جاتا تو آج اس دنیا کی طرف درجہ بدرجہ اس کی حرکت نہ ہوتی جس نسبت ہی کی طرف ہم مجھ رہے ہیں کہ وہ جا رہا ہے۔

پس اس انسان کو جسے اللہ تعالیٰ نے طاقت دی اور اپنی عقل سے نوازا اور جس کی آواز اور جس کے فیصلے میں اثر رکھا وہ اس کا فیصلہ نبی نوع انسان کو ترقی کا راہ پر لے جائے گا۔ لیکن اس کا خدا فیصلہ تمام

نبی نوع انسان کے لئے ہلاکت

کا خطرہ

بھی پیدا کر سکتا ہے۔ وہ خود فیصلہ کرنا چاہتا ہے اپنے رب کا فیصلہ اسے منظور نہیں کیونکہ اگر اسے اپنے رب کا فیصلہ منظور ہوتا تو آج وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے تھے آج ہوتا جو رحمت للعالمین کا جھنڈا ہے اور جس میں ہمیں ہرگز وہ اس فیصلے کی طرف کان دھرتا جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسے حالات میں دیا تو ہلاکت اس کے سامنے منگنا نہ رہی ہوتی بلکہ اس کے ساتھ سب سے اعلیٰ کا عمل ہوتا۔

دوسری طرف وہ خود کو جسے اس اور لاچار سمجھتا ہے اور عقل اللہ کی کوئی ہلاکت کے لئے استعمال کرنے پر تیار ہوا ہے اسے کچھ سمجھ نہیں آتی کہ میں کیا کروں اور کس طرح فیصلہ کروں کہ عالمگیر نسبت ہی سے خود بھی بچوں اور نبی نوع انسان کو بھی بچاؤں

پس خدا کی فیصلے کی طرف کان دھونے کے لئے چاہئے۔ خود کو صحیح فیصلہ تک پہنچنے کے لئے قابل نہیں پاتا۔ ہلاکت اس کے سامنے ہے۔

اگر اللہ تعالیٰ کا شام فضل آسمان سے نازل نہ ہو تو اس وقت انسانیت اس قسم کے خطرات سے گھری ہوتی ہے کہ اس قسم کے خطرات میں آج سے پہلے وہ کبھی نہ گھری تھی۔

پس ضرورت ہے انسان کو ایک ایسی جماعت اور ایک ایسے انجمن کے وجود کی جو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود کو اور آپ کے اعمال کو اور آپ کی زندگی کو اپنے لئے نگاہ اور نمونہ بنائے اور اس رحمت اللعالمین کے تقاضے کو خود پر پھیلے ہوئے رہی رہے۔ اپنے پر چڑھانے ہوتے۔ انہی کے اشاروں پر اپنے فیصلے کے وعدوں کو موڑتے ہوئے نبی نوع انسان کے بڑے بڑے کثرت کے ساتھ دعائیں کرنے والا ہو۔

پس آج اپنے ہی بھروسے اور حاکم

اہل پیغام اپنے آئینے میں

از محرم بروہی سید الشہداء سید سیدنا شیخ ابوالفتح امجدی شریف علی

بھارت میں اہل پیغام جیسا حسرت ناکہ انجام ہوا اس کا تقاضا تھا کہ اس جماعت کی موت پر ماتم سرائی کے لئے اس پارٹی میں انہیں دو دیر پہلے مشرفہ خوالا جیسے شعرا پیدا ہوتے۔ طبقہ عام سے جو جماعت ساز ہوتا ہے اور عام جس کے ایمان کی بنیاد تقلید پر ہوتی ہے بھارت کا حال اور اس سے کسی کو راسخ نہیں آیا۔

مگر اللہ نے اس کو تادیب کا ہاتھ سے لیا۔ جب اہل پیغام کے اکابر نے بیعتِ نہایت سے انکار کیا۔ قرآن کریم نے پیغمبا اللذان انبوا وھنرا کہہ کر تشدد کر رکھا ہے مگر ہم جاے۔ اور اسے سرتابی کا بھی زعم علم مگر کہ طبیعت میں جو مشرفہ نہیں لاتی ہیں پندار اور زبان میں تلخی آجاتی ہے تو قرآن کریم نے آیت مذکورہ میں ان کے ازالہ کا بہترین نسخہ بتایا ہے۔ ذوقِ تجرید ایمان خود ایمان کا سب سے بڑی علامت ہے ہم ہمیشہ گنہگار کا درو کیوں کرتے ہیں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ہمیشہ درود و سلام کہوں بھیجتے ہیں۔ اور ایک نماز کے بعد اور کسی نماز کیوں پڑھتے ہیں اسی کو گنہگار ایمان کا ذوق کہتے ہیں۔ اگر بیعتِ نہایت ضروری نہ ہو تو ایک رسول کے بعد دوسرے رسول پر ایمان لانا بھی ضروری نہ ہو۔ آخر رسول کے بعد نبی ہی پر ایمان لانا ہی گناہ کی فرارست ہے اور انہوں نے نہایت مسرور ہی کی جگہ گنہگاروں کو پھر یہ صاحبِ شرفیت ہی نہیں ہوتے۔ اس طرح سید ابوالنبیاء حضرت امیرالمؤمنین علیہ السلام پر ایمان سے آیا۔ اس کے لئے کیا مزاج تھا کہ وہ بھی اس راہ کے تمام انبیاء کو ہی ماننا۔

خوب ہے کہ قرآن مجید کی آیت استمداد معید بالزمان تھی۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد سے یہ حکم باقی نہیں رہا یعنی یہ آیت سنسنے انھیں ہرگز انہوں سے انھیں تران پر کہ معنی ذاتی ہمارے کے قرآن کریم کو خدا بنا دیا۔ اگر آپ بوقتِ خلافت کو لئے اور انہیں کے ساتھ جمع ہوتے تو کیا اچھا ہوتا۔ قرآن کریم کو خدا بنا دیا۔ مگر انہوں نے طریقہ اختیار کیا جس کی مشرکیت اجازت دیتا ہے نہ قرآن کریم کی مشرکیت۔ اسلام پر قرآن اتمام کے خلاف تشہیر ہے نبیام نے اس کو نازل فرمایا ہے۔ اور اب ہر طرفت کا تو مسلک ہی مشرفہ کا کھائش و تجویز اور بیعت و اطاعت ہے حقیقت یہ ہے کہ اہل دین کو بیعت ایک کتاب، حق کی فرازت رہتی ہے۔ وہ صاحبِ فہم اور مستند وقت ہوتا ہے۔ تو ہم کو وہ اندھیرے میں روشنی دکھاتا ہے۔ اور خدا کا دانشکار کی جنگ میں وہ ایک فتح مند حق کو کہ طرح اپنے عقائد اور تعلیمات کی برتری منواتا ہے۔ اگر یہ اصول درست نہیں تو پھر قرآن مجید کے بعد مسرفہ قرآن کا کیا ضرورت تھا؟

اہل پیغام اہل علم دہن تھے۔ ہر بات پر سے کہ اقتدار کی جنگ میں مسرفہ کا یہ عقیدہ ان کا انگڑوں سے اڑھن ہو گیا۔ اور دوسرے دعوے ان کا یہ حال ہو گیا کہ جماعت سے منگوا اس کا امام نہیں تو ہے منگوا اس کا رہنما نہیں تو ہے مگر اس کا رہنما نہیں۔

آخراں انتشار رہا پر اللہ کی ہاوتیو ہوتا ہے اہل پیغام کو ان سے اور چار ہونا پڑا۔ انہوں نے تفسیر کے دائروں کو ایک دھاگے میں بڑا بڑا فرود مگروا کے یہ گروہ دکھانا نہیں سکیں۔ نتیجہ یہ تھا کہ اس دانے کو بدھ وقت ملا جھکا گیا۔ اور آج سچ بھارت میں اس کا حال بڑا قابلِ رحم ہے۔ اس وسیع و عریض ملک میں جہاں پچاس کروڑ انسان سمیت ہیں ایسے ہی کچھ نہیں تو اس کے مردوں کی بھارت کی آبادی کا ڈھائی حصہ کہہ سکتے ہیں جو ان میں بھی شانِ انفرادیت باقی نہیں جماعت احمدیہ کے امام عالی مقام کے

بیان پر جب پیغام صلح لاہور نے چراغ پا ہو کر جھنڈا مٹا دیا تو کیا۔ تو میں نے بھارت کے مسرفہ بر ایک نفوذ آلی کر دیکھا کہ سچے اہل پیغام کہاں کہاں رہتے تھے۔ تو شمال مغرب میں لاہور، داد و کجیہا اور جنوب میں بجلی ریسورٹس میں نظر آیا۔

مگر سچے مستقل جمے تانیا کہ یہاں کسی زمانے میں اہل پیغام رہتے تھے۔ اور یہ کہ وقت ان کا گڑھا بننا۔ مگر آج وہ تمام حضرات بیعتِ نہایت کے ذمہ دار ہیں۔ یہ سرتابی ہو گئے ہیں۔ جماعت احمدیہ پہلی کے صدر محترم جناب منڈا اسگھ صاحب نے میرے استفسار پر مجھے بوخشاں کیا ہے۔ اس میں وہ کہتے ہیں کہ جماعت احمدیہ پہلی کے اکثر افسر اور پہلے غیر مہلت تھے مگر اب اللہ کے فضل و کرم سے بہت خلافت کر کے بائیس میں پیش آ کر ہو گئے ہیں۔ انہوں نے چند افراد کے جو نام بھیجے ہیں۔ وہ یہ ہیں:

- ۱۔ جناب منڈا اسگھ صاحب۔ صدر جماعت احمدیہ پہلی
 - ۲۔ جناب حکیم عبدالرحمان صاحب سابق ایڈیٹر کڑی رسالہ لائٹ
 - ۳۔ جناب خداداد بھائی چوڑھی ریویس ملازم پھل
 - ۴۔ جناب عبدالغنی صاحب پردہ دلے اھمرونی (انڈیا ریڈیو)
 - ۵۔ مولانا امجد علی صاحب کڑی پورے کولک رتنگ لوی اور ان پانچوں کا بیویاں باخ رکے جو بیعتِ نہایت کر کے زور مہلتیں ہی مثال ہوئے۔
 - ۶۔ مسٹر علی اکبر صاحب جو مولانا حکیم عبدالعظیم صاحب انڈیا گروہا محو اتالی منڈا اسگھ صاحب انہوں نے کل اٹھارہ آدمیوں کی فہرست بھیجی ہے وہ بھی اس فہرست کے ساتھ کتاب جو ایک دو غیر مہلتی وہ گئے ہیں انہوں نے ایسا تعلق اب لاہور کی جگہ سے تیار کرنے نام کر لیا ہے
- اسی طرح ہی نے لاہور واد کے مستقل محکم جناب محمد مرزا صاحب قادی مدد سہمت احمدیہ لکھنؤ اور مولانا امجد علی صاحب نے جواب دیا کہ لاہور واد کے وہ غیر مہلتی جواب بیعتِ نہایت کر کے ہیں۔ ان میں سے مندرجہ ذیل آدمیوں کے نام مجھے معلوم ہیں۔
- ۱۔ محمد صدیق قادی صدر جماعت احمدیہ لکھنؤ پہلے یہ لاہوری جماعت کے متواہ دار بن گئے۔

- ۲۔ چوہدری محمد ابراہیم صاحب کٹائی رتنگ لکھنؤ
 - ۳۔ چوہدری محمد حفیظ صاحب ریلوے جو پہلے غیر مہلت تھے
 - ۴۔ چوہدری غلام رسول صاحب کٹائی رتنگ لکھنؤ
 - ۵۔ ایک اور نام سے غالباً منظر یہ پہلے لاہوری جماعت کے متواہ دار بن گئے تھے۔
- مجھے احمدیہ کے پیغام صلح لاہور واد اور چوہدری صاحب نے سہراں حضرت کی فہرست مانگی تھی۔ یہ چند نام دیکھ کر ان کے اپنے ذوق کی قہقہیں ہو گئی ہوگی۔ اس بات کا اعتراف تو آپ نے ہی کیا کہ محمد کریم اللہ آبادی اور انہوں نے غیر مہلت تھے اب خلافت کی بیعت کر چکے ہیں۔ غرض یہ کہ بھارت کے نئے پر پیغام کے ہر وقت اور نئے باقی ہوتے۔ ان میں سے ایک لفظ تو سرتابی۔ وہ گناہ گنہگار ہے۔ اور تو اس پر بھی خزان کا موسم چھل گیا ہے۔ اور اس کی ڈالیاں بھی اب ہاں سے محروم ہوتی جاری ہیں حضرت نبی و ہاں وہ وقت آئے دلا ہے کہ ایک ہی گنہگار اور ایک ہی چڑھا ہوا۔
- چند افراد جو تہرک یا آشنا وقت کے طور پر ادھر ادھر گئے ہیں وہ اس دن کا انتشار کر رہے ہیں۔ رجب پہلے لاہور کی ہریشٹ کی طرح ہمہ اور مشایخ معنون بن کر رہ جائیں گے۔ پیغام صلح لاہور کی کثافت میں جناب عبدالعظیم صاحب نے کیسی حساسیت سے یہ دیکھا ہے کہ کبھی رتنگ کی جماعت احمدیہ اپنے عقائد کی تبلیغ کا شوق نہیں رکھتی تھی ان کا یہ قول پڑھ کر شرف کار یہ وقت لیا دیا گیا کہ
- اھمرونی قیسی علیٰ نفسہ جو جوبہا ہوتا ہے۔ اس کو ساری دنیا دینی ہی نظر آتی ہے ورنہ حق یہ ہے کہ جماعت احمدیہ بھارت پورے ہوش اور لوہے کے ساتھ اس بھادوگیر دم معروف ہے فوراً جائیے۔ میں اس فخریہ تہرک کی جذباتی ستاؤں
- جون
- سلاہوری جب پاپائے اعظم یعنی تشریف لائے اور ہندو ہیران منڈے لاکھوں عیسائی میاں میں جوئے اس دن جان کے ساتھ ان دونوں پر عیسائی عشر خرام لگوا دیا تھا۔ لڑکی لگا لگائی کہ وہ کس طرح گناہ گنہگار چکا چونہ ہونا چاہتیں۔ اور صلیب و تیشٹ کا وہ بیٹھا کہ اپنی تہرید پہنچا ہوا ہے۔ اس نازک گھوڑی میں جماعت احمدیہ بھارت نے ایمان کا کل۔

مالی سال کے آخری دو ماہ

یقیناً حکم اور عمل ہم کا کسی تالی رشتہ کا طبقہ کیا۔ ایک تنظیم کے اقتت اس نلا وانگ و نیامت پر موقوفہ برجماعت اور برجماعت نے اپنے جنوری تبلیغ کا فقید الشان نمونہ رکھا ہے۔ تنظیم کی اس بیکر بھاری برجماعت تو جس کی تندی اپنے ہاتھوں میں سے کر رہا اور وہ سرہام موڑ کر اس طرح سنا رہا ہے کہ کھڑا ہو گیا کہ لوگوں کی توجہ پر کر سیکے گا جس کی کہہ سکتا ہے ان ہواؤں کی طرف ہرگز اور پائے انظم کی ہے بھی حواس نہ گاہ عالم میں گئے۔ بیہوشی کے تمام اخباروں نے ان کی خدمات کو سراہا۔ ارمان کے جذبہ تبلیغ کو سراہا ہے جس میں کیا۔

اس صدی کے اس بے نظیر ہمنامی پر جنوری ہند کے رجیوں اور جی بران سمٹ کر بھی آگے گئے۔ نفاذت و دعوت تبلیغی تمام ان کے تالی فرزند خرم سما جہا وہ میں جویم احمد ام نکلنے میں اور العز می۔ جذبہ جی اور عال حوقی کا انہما رز باہا۔ وہ کم سے کم اس حد تک فرار ضرب المثل رہے گا۔ اسلامی عقائد و تعلیمات پر درجنوں کتابوں کی لکھوں کی تعداد میں پھیلائی گئیں۔ اور ان کی اجتماع میں شرکت کرنے والوں کو سزا لو کے لئے دکھ گئیں کیا۔ غلام کیا مار ڈیل اور کیا پائے انظم سبوں کو نہایت جوش و ولولہ کے ساتھ پریم نوخیز ہونے لگا۔ نفاذت و دعوت تبلیغی کا وہاں نے اس جہاد کبیر کی پادشہ ایک کتاب چھپوائی ہے۔

پروپ گو دعوت اسلام جیسے اس کا مطالعہ کیے پھر تباہی کر تبلیغی کا جوش و خروش شوق و ولولہ اور فوق و پیش آپ کو کئی کتابت کی دعوت تھی ہے۔ آپ نے جماعت اور برجماعت کا کثرت غلط مطالعہ کیا ہے۔

یہ جماعت اس طرح تبلیغی دلوں کا اظہار کرتی ہے جسے مقامی جلیوں کے نواہ جماعت اور برجماعت کے علماء اور بھی تبلیغی دور دل کر لگا کر کتب میں جن میں خبری ہند کے تبلیغی دوسرے بہت مشہور ہیں۔

اک طرح جماعت اور برجماعت کے مقابلی جماعت کے علاوہ برسال ایک صدی کی تاریخ بھی کر لے ہے۔ جو بہت اظہار جانی ہے ہے۔ بسا اوقات یہیں کا نفس بھی جانی ہے ان تمام ہاتھوں کا ایلام اخبارات میں نمایاں طور پر دکھاتا ہے۔

اور سال سے اس پریش کی اور بھی بھی صدی کی کا نفس مشہور کر رہی ہیں۔ کانیز اور کھنڈیوں کا نفس نہیں ہرگز ہیں۔ اور سال مشاہیر ہوں۔ ہوگی۔

دوستو اب میں فقط دو ماہ۔ مالی سال میں آند جائے کوئی جنبش پائے استقلال میں عہد اپنی نغالی سے نبھاتے جانیے شیخ تہانی سے دل کی ضد بڑھاتے جانیے یہ سب وقت کا فراں ہے رکھئے اس کو یاد عظمت اسلام کی خاطر ضروری ہے جہاد جان ہو یا مال ہو۔ دل میں بھی ایمان ہو جو بھی ہو سکتا ہے کسی کی راہ میں تو وہاں ہو حق نغالی کے بھی بندے ہیں حزب المؤمنین۔

لنن نسا لکوالہ رحتی شفقنا۔ پر ہے یقین یہ شب و روز اک سہانے لیل سے سرشار ہیں گل جہاں سب سے اور یہ بسیدہ ہیں! مہر و بہت سے ہے ان کا ذوق فطرت کا مگد ان کے آئے ٹھک کے چلتا ہے زمانے کا قتار اہل دنیا کیا ہیں اور ان کا اثر کیا چیز ہے یہ خدا سے لاکرتے ہیں بشر کیا چیز ہے؟ دوستو مال و زر و گوہر ہے کیا کچھ نہیں! زندگی کیسی بھی ہو بعد از فنا کچھ بھی نہیں اک حساب ختام ہے اک محقر کسی بات ہے! چار دن کی چاندنی ہے پھر اندھیری رات ہے! آدھے کر جہاں دل بسکال کر دیں اسے جا وادال ہستی میں کھو کر جادو ان کر دیں اسے عبد السلام اختر ایم۔ اے

اظہار تشکر و درخواست دعا

بہنو کو جاننا ہوں جنہوں نے محسن احمدی خاندان کے لئے عمر و دنا داری کی ایسی مثال دکھائی ہے جس پر امت محمدیہ کی خواتین نماز کرتی ہیں کی مادر مستقبل کا درخشاں نام ۱۴ ماہ بزرگ خاتون میں شمار کرنے لگی ہیں۔

گاجن بر تاریخ اسلام نماز کرتی آئی ہے۔ کسی کو اس طرح مطحون کرنے سے انسان خود ذلیل ہو جاتا ہے۔ میرا یقین ہے کہ اگر اہل پیغام نے امام ائمہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے غلاف لب کشفانی نہ کی ہوتی۔ تو آج اہل بسین یہ روز بزرگ نہ دیکھ پڑتا۔

بہنو کو جاننا ہوں جنہوں نے محسن احمدی خاندان کے لئے عمر و دنا داری کی ایسی مثال دکھائی ہے جس پر امت محمدیہ کی خواتین نماز کرتی ہیں کی مادر مستقبل کا درخشاں نام ۱۴ ماہ بزرگ خاتون میں شمار کرنے لگی ہیں۔

گاجن بر تاریخ اسلام نماز کرتی آئی ہے۔ کسی کو اس طرح مطحون کرنے سے انسان خود ذلیل ہو جاتا ہے۔ میرا یقین ہے کہ اگر اہل پیغام نے امام ائمہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے غلاف لب کشفانی نہ کی ہوتی۔ تو آج اہل بسین یہ روز بزرگ نہ دیکھ پڑتا۔

بہنو کو جاننا ہوں جنہوں نے محسن احمدی خاندان کے لئے عمر و دنا داری کی ایسی مثال دکھائی ہے جس پر امت محمدیہ کی خواتین نماز کرتی ہیں کی مادر مستقبل کا درخشاں نام ۱۴ ماہ بزرگ خاتون میں شمار کرنے لگی ہیں۔

پادریوں کے مسئلہ توحید فی تشکیث اور تثلیث فی التوحید پر ایک نظر

کیا ایک خدا تین اور تین خدا ایک ہے؟

از حکیم مرزا محمد سید ابراہیم صاحب فاضل دیوان

عیسائی رسالہ تھا کمٹو کے جولائی ۱۹۳۱ء کے شمارے پر چرچہ تثلیث فی التوحید اور توحید فی التشکیث باب بشارت روح القدس کا عکس کے بارے میں ایک پادری صاحب کا طویل مقالہ چھپا ہے مگر ہمارے عقائد کے ثبوت میں کوئی دینی دلیل نہیں دی گئی۔ البتہ پادری صاحب نے ایک عجیب ٹی وی مثال پیش کی ہے کہ انسان ایک واحد ہے جس میں صرح جسم اور دہن تین چیزیں ہیں جو وہ فرماتے ہیں۔

"ہم نہ عین جسم ہی ہیں نہ صرف دہن ہی ہیں نہ فقط روح ہی ہیں بلکہ ہر سہ کا مجموعہ مرکب ہیں جس پر طرہ و طرح ہے کہ کچھ بھی ہم نہیں سے پر ایک اپنے آپ کو ایک واحد ہے گواہی دیتا ہے۔"

(تھما ملاحظہ)

اس مثال سے پادری صاحب یہ ثابت کرنا چاہتے ہیں کہ ایک تین اور تین ایک ہو سکتے ہیں اور انسان کو بیان کے نزدیک خدا تھا لہذا مرکب ہے اور اس کے اجزاء تین ہی ہیں۔ وہ تینوں ہی کو ایک قرار دیتے ہیں البتہ صریح میں وہ تینوں ناقص سمجھتے ہیں یہاں کہ وہ مثال میں پادری صاحب نے یہ بھی لکھا کہ تینوں کے لئے کہ وہ روح سا قافی اور تینوں کے لئے کہ وہ اعضا کے لئے ہیں اور پھر وہی کو ایک بھی شمار کر لیا ہے۔ حالانکہ اس کا ہشامہ تو جسم کے الوداع چکا تھا۔ پھر پھر غلطیوں پر غصہ کیا گیا۔ ہم تو سنا کرتے تھے کہ انسان روح و جسم سے مرکب ہے جسم جو باقی اعضا کے طرح دہن بھی آجاتا ہے وہ ان سے الگ نہیں رہتا اور اگر وہ الگ رہتا ہے تو پھر دیگر تمام اعضا بھی الگ شمار ہونے فرما رہے ہیں۔ اس صورت میں جسم کے بہت سے اجزاء بھی کہتے ہیں نہ کہ صرف دو ہیں۔ یہ ایک الگ توحید ہے جو ہر لئے مختلف ہے تمام کی گئی ہے جو جو ان کے سامنے تثلیث کھڑی ہے اس لئے انہوں نے آؤ اور ہمیں تیار ہو جیتے ان کے تینوں کے لئے اور کثرت فی الوجود اور وحدۃ فی اکثرۃ

کا ثبوت بنا دیا۔ اس کا تثلیث کے ساتھ دور کا بھی تعلق نہیں رہتا۔ جو انسان جن کی جڑی انوکھی ہے اور ایڈیٹر صاحب رسالہ لکھتے ان کے مضمون پر نوٹ دیا ہے وہ بھی خوب ہے مضمون نگار صاحب کے مضمون لکھا ہے کہ وہ بڑے اہل ملامت ہیں جیسا کہ آج کل آدمی اس پر کوئی رسا کر نہیں دے سکتا۔ اگر گھبراہٹ دیکھ کر تو پھر انہیں کھڑے کر دیا جائے۔ مگر طرح لطیف رنگ میں ان کے مضمون کی تضحیک کوئی نہیں ہے۔

خیر ہم ان کے تجزیہ کردہ تین ہی اجزاء سے لیتے ہیں۔ پادری صاحب سے یہ سوال ہے کہ کیا دہن کامل انسان ہے کیا روح کامل انسان ہے کیا جسم کامل انسان ہے۔ کیا یہ تینوں چیزیں الگ الگ تین انسان ہیں۔ اور پھر ان تینوں کے مجموعہ پر بھی ایک انسان واحد کا اطلاق ہوتا ہے یا یہ کہ الگ الگ صورت ہیں ان کہلا سکتا۔ تینوں کو ایک کامل انسان بناتے ہیں۔ اگر تینوں کو پھر روح القدس اور مسیح ملکر طرح خدا کہہ سکتے ہیں وہ ہیں بنائیں گے کیا خدا اور مسیح اور روح القدس تینوں ہی کو ایک کامل خدا بناتے ہیں اور پھر ان میں سے ہر ایک الگ الگ ہی کامل خدا ہے یا وہ تینوں الگ الگ تو خدا نہیں ہیں تینوں ہی کو ایک کامل خدا بنانا ہے؟

پہلی صورت میں جبکہ وہ اپنی اپنی ذات میں الگ الگ تین کامل خدا ہیں تو باقی دو کیا ضرورت ہے۔ لیکن اگر وہ الگ الگ کامل خدا نہیں بلکہ تینوں ہی کو ایک خواہش ہے تو تینوں ہی اپنی اپنی ذات میں ناقص خواہش ہے۔ اگر تینوں ناقص ہیں تو وہ خدا نہیں بن سکتے۔ لیکن اگر وہ موجود خدا نہیں ہو سکتا۔

اس کی مثال یوں سمجھ لیجئے کہ کوئی مکان دار ایک مٹی کی خرابی کو پہچاننا چاہتا ہے تو اس کے لئے ایک آدمی کافی ہے یا تین آدمی۔ اگر ایک آدمی

اس سے جا سکتا ہے تو باقی دو کی ضرورت نہ رہی اور اگر اسے ایک آدمی نہیں ہے جا سکتا ہے تو دو کا رہیں تو ظاہر ہے کہ تینوں میں سے ہر ایک الگ الگ ناقص ہے مگر انہیں حالت عیبیوں کے تین خداؤں کہہ رہے ہیں اگر ان کے تینوں خدا اس جہاں کا اندام مل کر ہی بنا سکتے ہیں تو تینوں الگ الگ الگ الگ ذاتیں ناقص ہیں۔ لیکن اگر ان میں سے ہر ایک علیحدہ علیحدہ اس کو بنا سکتا ہے۔ تو ان میں عیبیت خدا کے ضرورت باقی نہ رہتی۔ شخص جانتا ہے کہ ایک روپیہ تین روپیوں کا مجموعہ ایک روپیہ کے برابر نہیں آسکتا۔ اگر تین روپیوں کا مجموعہ ایک روپیہ کے برابر نہیں دیا جا سکتا جس طرح ان ہی کثرت فی الوجود اور وحدۃ فی اکثرۃ نہیں مل سکتی۔ اسی طرح خدا تعالیٰ کے معاد میں بھی اس طرح لازم آتا ہے۔

یاد رہے کہ یہ مسئلہ مرکب و ناقص بنانا ہی نہیں ہے بلکہ خدا تعالیٰ کے مرکب ہے نہ ناقص وہ مفروضہ سبب۔ واحد اور کامل ہے۔ کامل اور سبب ہی یہ مسئلہ کلام نہیں دیتا۔ جو مثال اوپر دی گئی ہے یا اور اس قسم کی دعا جا تو ہیں وہ ساری کی ساری غیر متعلق ہیں۔ ان سے ہمارا سوال مل نہیں ہوتا اور اگر کسی کے خیال میں کوئی ایسی مثال موجود ہے تو وہ میدان ہی آئے اور مقبول رنگ میں ہمارا سوال حل کر کے دکھائے۔ اس کے بغیر سب عیبت مضمون اور بے کار ہے۔

اس صورت پر عیسائیوں کے "رہنمائی" المناظرین پادری عیسیٰ خاں صاحب نے فرماتے ہیں کہ مسلمان بھی تو یہ مانتے ہیں کہ خدا ایک ہے۔ مگر اس کے صفات نامتناہی ہیں۔ مگر یہ مسلمان ہی مطلق وحدت کے حامل نہیں ہیں۔ وہ بھی یا دیریوں کا طرح خدا تعالیٰ ہی کے لئے ہیں وہ اس مفروضہ سبب و واحد میں کثرت کو تسلیم کرتے ہیں اس صورت میں مطلق وحدت تمام نہیں رہتی۔ مگر اگر مضمون کو معلوم ہوا جیسا کہ ہم نے ان سے صفات و ناموں کا درجہ سے سنا تو وہ نہیں مانتے۔ ذات ایک ہی ہے نہ کہ

الگ الگ نفاذ میں ذاتیں اور وجود۔ البتہ اس ایک ذات کے نام و صفات کے فرق منفرد ہیں۔ مگر عیسائی صاحبان تو تین الگ الگ وجود و شخصیتیں مانتے ہیں۔ اور پھر ان تینوں کا مل کر بانا ناقص وجود کو طے کر دیا ہے۔ اس لئے ایک کامل وجود قرار دیتے ہیں۔ اس لئے ان کا یہ خیال تینوں مع اللفاظ ہے۔ اس معقول تنقید سے مجھ جھلا کر پادری برکت اللہ نام۔ اسے نے ایک اور راہ نکالی ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ خدا تو ایک ہی ہے البتہ اس کے نام میں ہیں خدا۔ روح القدس اور مسیح ان کا بھی نام کی مثال ان کی طرف سے یہ ہو گیا ہے کہ جیسے سورج اور اس کی کرنیں ہیں یا مہینہ چشمہ اور اس میں سے نکلنے والی ٹوکی مثال پیش کرتے ہیں کہ چرخ ایک ہے مگر آگے نام اس کے الگ الگ ہیں۔ پادری برکت اللہ صاحب نے لکھا ہے کہ خدا اور مسیح دونوں ایک ہی عیس کے ہیں یعنی اللہ اور مسیح ایک واحد اور شریک جس کے خود واحد ہیں اگرچہ نام دو ہیں۔ مگر مسیح کی ذات خدا کی ذات ہی سے ہے اور اس کا جو خدا کے جوہر سے ہے۔ مسیح کیسیا کے نقادین نے ان کے الفاظ میں اللہ خدا ہی سے خدا ہے اور نہ وہ عیسائی سے ہے۔ عیسائی حقیقتی خدا ہی سے حقیقتی خدا ہے۔ عیسائی نہیں بلکہ خود ہے۔ اس کا اور نام ایک ہی ہو رہا ہے۔ ان دونوں کا تعلق نہیں ہے۔ لہذا تینوں کا اور ازلی سے اور عیسائی کے ہی کام میں جو خدا کے ہیں پھر رسالہ اہل سنت اور اہل بیت مسیح مصنف پادری برکت اللہ صاحب

اس پر جب سوال کیا ہے کہ جب خدا کا وجود اور اس کی ہستی ایک ہی ہے نہ کہ تین اور اس ایک ہستی کے نام تین ہیں تو حضرت مسیح علیہ السلام کی خدا اور وہی بیٹا اور وہی روح القدس ٹھہرے تو پھر وہ وہی عیسیٰ کس سے کہتے تھے اور کس کو کہتے تھے کہ اسے میرے خدا ہے میرے خالق ہے میرے خالق ہے میرے خالق ہے۔ وہ اپنی مدد آپ کیوں نہ کر سکے اور عیسائی یہود کے سامنے مقرب کیوں رہے اور ان کے پیغمبروں کو دیکھ کر اور اہل بیت مسیح کیوں جانتے تھے اور اپنی خدائی کا کوئی باقہ ان کیوں نہ دکھلاتے تھے۔ اور کہاں ہوں کہ معانی کا تفسیر انہوں نے کرتی تھی کیا کہ وہ خود فرماتے ہیں اگر تم اور میرے تھے تو میرے معاف کر کے تم تمہارا آسمان ہی مجھ تم کو معاف کرے گا۔ مٹی کی مٹی کی مٹی کی مٹی کی مٹی کی مٹی کی مٹی کے گناہ معاف کرنے کا اختیار و قدرت نہ تھی

پھر وہ جب ان کے ہاتھوں میں لکھ کر صلیب پر لٹکے تو کس نے ان کو لٹکا کر

کشمیر میں بیچاریوں کا عبرت ناک انجام

وزیر محکم شیخ حمید اللہ صاحب مبلغ سرسنگ

مبلغ ہمارے ساتھ برت رہا ہے رشتہ ان سے بلا ترے پاؤں سمجھے کہ اس کے رکنس ہارے ساتھ اس کا معاملہ ہے۔ بچاؤ کی نکلای جاوے گا جب سکاٹھیا تو عزیز صاحب نے ہمارا پرہیز اور اسے دیا یہ سب جدا میری سیرنگ کا لفظ رکھا گیا تو انکم نے ہمارے ساتھ بڑا اتفاق کیا۔ بالخصوص اخباروں سے ایسی ذاتی ملکیت ہے نہ کہ انجمن احمیہ لاہور کی۔

میر علی خاکسار نے یہ بتایا ہے کہ کشمیری خیر سائیں کو جو عزیز صاحب نے ہمارے ہر بیچاری کو سنبھال کر کے اپنا اسلام کرنا ہے اب ان ازمیہ آلا اصلاح و ما تو فیہی اپنی بال اللہ تیرے بیچاریوں کا اکثر حصہ یا تو لفظ کے ساتھ آتے ہو کہ حق تو قبول کرنا ہے اور پھر سلام سے مرتد ہو کر کہاں ہی گیا ہے جو درست خیر سائیں سے اجازت قبول کر کے خلافت سے وابستہ ہوئے ہیں ان کے نام ہیں۔ محکم خواجہ صدر الدین صاحب آف ننگل سرسنگ۔

محکم ذیشان محمد امین صاحب آف ہمدانی

کشمیر

محکم خواجہ طاہر آبی صاحب کلکار، محکم نواز غلام احمد صاحب کلکار۔ محکم حافظا محمد حسن شاہ صاحب۔ محکم خواجہ عیوب عیوبہ صاحب حافظ محکم خواجہ غلام نبی صاحب زرگر۔ محکم صاحب میر سید صاحب۔ محکم امیر الدین صاحب۔ محکم سخی نصیر الدین صاحب آف چک ابرو چی تحصیل کوٹہ گام ڈیرہ۔

نقبوی کوٹہ وارثی، اب بروگ خیر سائیں سے اپنا حق میں چلے گئے ہیں

انکے ناکا ہیں۔

محکم مولوی عبداللہ صاحب خیر سائیں سے بعد میں ہجرت کر کے آئے ہیں محکم غلام رسول صاحب المعروف سرسنگ۔ محکم عثمان صاحب محکم عبدالرحمن صاحب فریجی محکم ذوالکرین صاحب زرگر۔ محکم غلام رسول صاحب ڈار۔ محکم غلام احمد کلکو۔ محکم غلام قادر صاحب ڈار۔ محکم راجہ محمد عبداللہ صاحب یازوی پور۔

یہ سب پیلے خیر سائیں تھے۔ بعد میں ہجرت

اپنے گئے۔ مولوی عبداللہ صاحب سے زرنگر اور اسے صاحب خیر سائیں سے ہی ہجرت کر کے باقیوں میں مشاغل ہو چکے ہیں۔ مولانا پھر سرسنگ کے خیر سائیں ڈاکٹر فریجی اور صاحب فریجی صاحب کو بھی امام الزمان کا دعویٰ کرتے ہیں۔ اور کبھی مبلغ مولانا کو جو عبرت ناک

مذاق کے کی ریاست قدیم سے کہہ کر لوگ حق کی مخالفت کرتے ہیں۔ آخر کار حق کے مقابلہ پر شکست کھاتے ہیں۔ یہی حال بیچاریوں کے بیچاریوں نے خلافت کا انکار کیا حضرت اعلیٰ المعروف شیخ عبداللہ صاحب نے غرض کی مخالفت کی۔ انکا انجام خیر زہا صاحب پنجم مبلغ کے ہاتھ پیرار نے سے حقیقت پر پردہ نہیں ڈالا جا سکتا۔ وہ تو انکا رہی ہے مال ہی میں ہونا حضرت غلیظہ بیچ انکے لاش ایدہ عبداللہ صاحب نے ہجو اور غیبت سے تین خوشخبریوں کے ذریعہ سے بیچاریوں کی سند و ستان میں شکست نامی کس نشاندہی کی ہے جیسے انکا بیچاری اپنا رویہ بدل کر اصلاح کی کوشش کرتے تھے پنجم بیچاری نے سوا مال کیا ہے کہ خیر سائیں سے نکل کر خیر سائیں کو کجا عت میں شریک ہو جانے والوں کے نام پیش کئے جائیں۔ بہتر تو یہ تھا کہ ایسا بات کو سنبھال دیتے اپنی رسوائی اور ذلت کا زیادہ سامان نہ کر لیتے لیکن وہ باز نہیں آتے۔ اس لئے ہم جو خبریں کہہ نام پیش کریں جو خیر سائیں میں سے ہجرت کر کے خلافت کے ساتھ وابستہ ہوئے ہیں جہاں تک وادی کشمیر تکلف ہے جس قدر بیچاریوں کو یہاں شکست ہوئی ہے شاید ہی کسی اور جگہ ان شکست کی شکست ان کو ہونے کو بہت ممکن ہے کسی کو پیشہ ہو کر سرسنگ بیچاریوں کا ایک اخبار "رشتہ جنتی" کے تحریر و اشاعت کے خلاف ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ اخبار رشتہ (مکرم عزیز کا شمیری کی اپنی ملکیت ہے) اور انکے صاحب خاکسار کے درست ہیں بلکہ مولوی جن احمدی اور ساکنار کی اپنی طاقات تا وہاں میں جس قدر بچوٹی تھی۔ خاکسار نے ان کو صرف کوٹہ کیسے دیکھا ہے انکم حضرت غلیظہ بیچ انکے اٹھائی دینی عزت پر شکر کے ساتھ ہی ہو چکے ہیں اور کوئی آخروں سے بھی ہمارے نام میں ہر ایک کے شریک ہے اور وہ ہر ایک اظہار کیا یہ ایک بات ہے کہ کس کوئی آخروں سے ہمارے ساتھ اختلاف ہو گا تو قیص اور وہ صاحب غلام جو بیچاریوں کا طرفدار ہے۔

اور اس کے شکر گوئی نے سنا ہے کہ در سب میں اس کا نام ہے اس لئے ظاہر ہے کہ حضرت بیچ کے متعلق ہر جگہ اور وقت رحمانی ہمارے کانچال ہر اور ہر آدمی کو ہر گزرت ہے لہذا ان کی مدافعتی عملی خیال ہے۔

اور اس نے ان کو آسمان پر اٹھا لیا۔ اور کس کے واسطے ہاتھ پر باگڑیوں میں جاسیے اور وہ دوسرا مدعا گزرتی روح القدس کون ہے جس کے متعلق فرمایا کہ وہ آہنیں سکتا ہے کتب کہ بہ نہ جاؤں اور جب میں جاؤں تو اسے بھیج دوں گا۔ اور ہماری اس سے پتہ نہیں چلے گا۔ اور یہ ایک صاحب ایک اور راہ نکالتے ہیں کہ خیر سائیں تو ہر جگہ سے یعنی حضرت مسیح علیہ السلام کا جو حضرت صلیب پر ہارنا تھا بلکہ وہ ہر جگہ زمان و مکان سے۔ وہ ہر جگہ حاضر ناظر موجود ہے اور سب کو سنے تمام فسقا کا مومن کو دیکھا ہی دیکھا ہمارے جس طرح مومن کو خدا تعالیٰ بھڑکائی کے پاں لٹکایا، اس کی آواز ان کو ان کے پاس سنائی دی تو ان کے یہ منہ ہرگز نہ کھلے کہ خدا صرت بھڑکائی کے ہی پاس ہے۔ باقی وہ بیچاری وہ موجود وہیں یہی حال حضرت مسیح کا ہے کہ اگر وہ صلیب پر مرتے تھے تو ہاں ساری دنیا میں ان کا وجود زندہ موجود تھا۔ مگر یہ تو ظاہری انوکھا فلسفہ ہے جو انسانی عقل سے بالا ہے۔ کہ خدا بھی مر گیا اور پھر وہ انکا وقت زندہ بھی تھا ہم اپنے اس لکھائی صاحب سے بچتے ہیں کہ اگر حضرت بیچ دنیا میں ہر جگہ رواں دواں تھے اور یہی اور ہر جگہ حاضر ناظر رہتے ہیں مرنے کے حالت میں بھی اور زندگی میں بھی تو پھر کیا دیکھ ہے کہ ان کو انجیل کے درخت پر چھل کے قلم اور چھل کی حلام موجودی کا علم نہ ہو سکا۔ اور وہ درخت کا ٹکڑا کو جو ہے اس درخت کے پاں دوڑے گئے ان کو وہاں ہی سے کیوں علم نہ ہو سکا کہ تو انجیل کے چھل کا قلم ہے اور نہ اس پر چھل اس وقت موجود ہے اس وقت انکی رفا فی دانی اور درخت کے پاس حاضر کیوں غائب ہو گئی تھی۔ کون کو اس کے پاس جانا پڑا۔ اگر کسی کو اس بات کے بارہ ہیں شک ہو تو اس اکل کا حوالہ انجیل سے پیش کر دیتا ہوں۔ لکھتا ہے کہ

وہ جب وہ بیت غنیہ سے نکلے تو اسے بھوک لگی اور وہ دو برسے انجیل کا ایک وقت جن میں بیچتے تھے وہ جگہ کو گیا کہ شاید اس میں کچھ پائے ہو جب اس نے پاس پہنچا تو بتوں کے سوا کچھ نہ پایا کیونکہ انجیل کا قلم نہ تھا۔ اس نے اس سے کہا کہ انجیل کوئی تیرے کبھی چھل نہ لکھا ہے۔

سزا میں لایا۔ وہ کسی غیر مہاشی سے پوشیدہ نہیں۔ گزشتہ سے ہر سو سال میں جو سکول سرسنگ میں خیر سائیں اور غیر انہوں نے مل کر چالو کیا ہوا تھا۔ اس کے اندر اس ڈاکٹر صاحب صاحب کے پر دستے وہ ہزاروں روپیہ خرچ کر کے اڑا کر مہاشی کے خلاف میں کس میں چل رہا ہے اور وہ سکول کی نام احمدی سکول تھا اور بیچاریوں کی مسجد میں چالو تھا اب غیر احمدی اپنے قبضہ میں کر کے ہیں اور اسے فوٹا ہزاروں چل سب سے ہیں اس طرح یہ وقت شہ نہ ہرنے کے وقت تتر تتر ہو گئے ہیں۔ ناستہ یوان ادا کا اعداد۔ اس کے رکنس ہجرت فرما لی ہیں خدا کے فضل سے وہ انکی رات ہو گئی تھی کہ یہی ہے اور سبائیں اپنے غلیظہ وقت کا ادا کر لیا ہے کہ ہر قسم کا مال اور جان قربانی کر لیں ہیں ہزاروں روپیہ خرچ خدا تعالیٰ کی راہ میں ادا کر کے چلے جا رہے ہیں۔ یہ صلیب خلافت کی ہجرت ہیں۔ وہ غلیظہ وقت پر قربان ہو کر تھکے ہیں۔ اس وقت کشمیر سرسنگ کے غلام گردوان خیر سائیں سے ہجرت مقامات پر جا رہی ہے۔ کام کر رہے ہیں وہ مقامات میں ہیں جہاں انہیں قائم ہیں۔

- آسور۔ رشی نگر۔ مازو جن۔ شورت۔ کئی پورہ۔ شوپیان۔ مانو۔ یارڈی پور۔ پیک ابرو۔ سندھ ہاری۔ ہاری ہاری کام۔ مانو پور۔ لارون۔ اچھر مرگ۔

ان مقامات میں سے بعض گاؤں کے گاؤں احمدی ہیں۔ اب جہاں ہمارے دو دو یا تین گھرانے، انھوں نے، ہی وہ مقامات حسب ذیل ہیں:۔ کرنی۔ میٹھا۔ زر۔ نانانی۔ کات پورہ۔ آروہی۔ ہالو۔ اوگام۔ بیچ ہمارہ۔ ڈوٹکام۔ یا پو۔ اندورہ۔ بارہ بولہ۔ زرنگ۔ پورہ۔ ہاجی پورہ۔ گلگام۔ مولاب کلیگم۔ خیریاں۔ مینیاہ۔ رتنہ۔ ملک پورہ۔ ہفت روڈ۔ وغیرہ۔ ہمارے کشمیر میں سوائے سرسنگ یا پھر یارڈی پور میں ایک گھر ساہیہ کشمیری کے غیر صاحب انھیں کا نام ڈاکٹر فریجی سرسنگ کا نقشہ خاکسار نے پیش کر دیا ہے۔ اب بھی اگر بیچام جنگ جنگ پر ہی آتا رہے اور ہجرت حاصل نہ کرے اور لوگوں کو دھوکا دیتا رہے تو یہ اس کی مرضی ہے۔ ہم انہاں سے ہجرت کر کے آئے ہیں اب بھی اگر نہ سمجھو تو سمجھا دیجئے خدا در نہ تم تو اپنا کام ادا کرنا ہے چلے جائیں گے۔ محمد کو کبھی دینی کے ہم منی کو آتش کار روئے نہیں کو خواہ جانا پڑے ہیں

اپنی خیریت کے مطابق مالی تحریکات میں چھلیں

اسی طرح وقت جدید کی غنیمتیں بھی ختم ہونے لگی ہیں۔ اس لیے اس وقت جدید کی غنیمتیں بھی ختم ہونے لگی ہیں۔ اس لیے اس وقت جدید کی غنیمتیں بھی ختم ہونے لگی ہیں۔ اس لیے اس وقت جدید کی غنیمتیں بھی ختم ہونے لگی ہیں۔

۱۰۔ وہ جو پیش حالی میں مست رہے ہیں مگر حیب ان پر مصائب اور آفات آئی ہیں تو ان کے لیے اس وقت کی غنیمتیں بھی ختم ہونے لگی ہیں۔ اس لیے اس وقت جدید کی غنیمتیں بھی ختم ہونے لگی ہیں۔

انچارہ وقت جدید انجمن احمدیہ تاربان

صدقات کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ایک اہم ارشاد

نفس مایا۔

"خدا تعالیٰ پر توکل کیسے اہم چیز ہے جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ تم لوگوں کو وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اصلاحت کی تکمیل میں مددگار بنیں۔"

حضرت رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد و جماعت کی سوجھ بوجھ و مشکلات اور ترقی کے راستہ میں رکاوٹوں کو پیش نظر ایک عالمی اہمیت رکھتا ہے اور جماعت کے عمل و درست کامیابی کے لیے یہ نصیحتیں اور ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح محسوس کرنے ہوتے ہیں۔

- ۱) زکوٰۃ اسلام کا ایک اہم اور زیادہ ترکنہ ہے
- ۲) ہر صاحب نصاب پر اس کا ادا کرنا فرض ہے
- ۳) کوئی وہ سزا چنہ نہ "زکوٰۃ کا نام نہ منعم تقویر نہیں کیا جاسکتا۔"
- ۴) زکوٰۃ منموں کے مال کو پاک کرتی ہے۔
- ۵) حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کے تحت "زکوٰۃ کی تمام رقم مرکز میں ہی جمع ہونی چاہیے۔"

ناظرینیت المالی تاربان

داخلہ مدرسہ احمدیہ

اس وقت جماعت کو علم کے چند درجوں اور تاربان اور خیریت اسلام کا ضرورت پیش نظر تعلیم کی استعداد میں مردوں کو ترقی دینے کے لیے طلباء کا داخلہ مدرسہ احمدیہ میں کرنا ہے۔ تاکہ یہ طلباء تعلیم کے بعد تبلیغ و ارشاد اسلام کا ذریعہ بنیں۔ چنانچہ اسلامی جماعت اس ضرورت کی تکمیل کے پیش نظر مدرسہ احمدیہ کی تعلیم و تربیت کے لیے طلباء اور تاربان میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مدرسہ احمدیہ کے تعلق اور ارشاد و فرمائے ہیں کہ

"خدا تعالیٰ نے ایسا ارادہ فرمایا ہے کہ وہ اس جماعت کو ترقی دے اور وہ اسلام اور ترقی کے ارشاد کا باعث بنے۔ مدرسہ کی سلسلہ جنہاں کی تعلیم اور ترقی کے لیے ہے۔ تاکہ یہ مدرسہ ارشاد اسلام کا ایک ذریعہ بنے اور اس کے لیے عالم اور ترقی و ترقی کے لیے اسے ترقی دینے کے لیے دنیا کی ترقیوں اور سائنس کو چھوڑ کر خدمتِ حق کو اختیار کریں۔"

"اسلام تو فخر ہے اور وہ غائب آئیے گا جو خدا نے ایسے ہی ارادہ فرمایا ہے کہ وہ اس جماعت کو ترقی دے اور وہ اسلام اور ترقی کے ارشاد کا باعث بنے۔ مدرسہ کی سلسلہ جنہاں کی تعلیم اور ترقی کے لیے ہے۔ تاکہ یہ مدرسہ ارشاد اسلام کا ایک ذریعہ بنے اور اس کے لیے عالم اور ترقی و ترقی کے لیے اسے ترقی دینے کے لیے دنیا کی ترقیوں اور سائنس کو چھوڑ کر خدمتِ حق کو اختیار کریں۔"

چند وقف جدید کے متعلق ضروری اعلان

جماعتوں اور احباب کے طرف سے سالوں کے دورے میں ترقی کے ساتھ نہیں پہنچ رہے ہیں۔ ترقی کے ساتھ گذشتہ سال پہنچ رہے ہیں اور وصولی ترقی چندہ میں بہت کمی محسوس کی جا رہی ہے۔ سیکرٹریاٹ وقف جدید اور مالی امور باقی نصاب اس بات کی گنجائی فرمایا کہ جب جماعت سے چندہ کی وصولی حسب عہدہ سہاہ کر لی جاتی ہے اس طرح بیوں کا چندہ بھی باقاعدہ وصول کر کے رسیدیں نام جاری کی جاتی ہیں اور تفصیل چندہ محکم حساب صاحب ہوا اور ان احادیہ تاربان کو ارسال کی جاتی ہیں تاکہ وہ جمعوں کے کھاتے ساتھ ساتھ عمل ہوتے جائیں۔ رسیدیں ہوا اور ان احادیہ کی رسیدیں بیوں پر فرما کر لیا جائیں۔

نوٹ۔ چندہ برکن تک کی عمر کے تمام بیوں بخیر و حسرت کے حسابات اٹک رکھے گئے ہیں اس لیے ان کے دعووں اور وصولی کے اٹک الٹک فرستیں۔

انچارہ وقف جدید انجمن احمدیہ تاربان

۴۴۔ جماعت و خیریت ممبروں جو طالب علم کی ذہنی، اخلاقی، تعلیمی اور اقتصادی حالت کو نظر رکھتے ہوئے دیئے جائیں گے خواہشمند احباب مقررہ تاریخ تک نام و اندازہ کے خطرات بڑا کو ارسال فرمائیں۔ ناظرینیت تاربان۔ سورتہ پورہ تاربان۔

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں کے ترمیم کے پرزہ جات آپ کو ہر کار کی دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے

آٹو موبائلز کے مینٹیننس کسکسٹرو

Auto Centre

16 Mangoe Lane Calcutta

فون نمبر 23-1652

23-5222

خبریں

نفاذی ۱۹ مارچ پر دھان منڈی منترقی اندھا لگا نہیں نے مختلف صوبوں کے تحکیم منترقیوں کو الگ الگ خط لکھے ہیں جن میں سے کہا گیا ہے کہ وہ ملک کی ترقی کے لئے ترقی کو ششوں میں رکھنا اور وہی۔ انہوں نے لکھا ہے کہ ان کی وزارت کی سیاسی نرجیت خواہیگی کہ وہ مرکز اور صوبوں میں متحدہ ہو سکے اور خوشحال عمارت کی تعمیر کے لئے عیشہ باہمی تعاون پر مستعد ہے آپ نے اپنے خطوط میں وارننگ دی ہے کہ اسے داتے وقت پیشگی کے ہوں گے اور ان کا نکتہ اور ترقی کا مسئلہ ایسے معاملے ہیں جن سے قوم کو عہدہ برآگیا جاتا۔ صوبوں کو سخت نمٹت اور دیگر مہینوں کے لئے تیار رہنا چاہئے۔ منترقی نفاذی کے لئے سرکاروں والے صوبوں کو رکھنا ہے کہ ان کی کارکردگی خالی طور پر دیکھی جانی ہے کیونکہ لوگ ان کے کام کو خیر کا محسوس مزاراؤں کے کام کے ساتھ متقابل اور موازنہ کریں گے۔

نفاذی ۱۹ مارچ کی نوک سے جا میں ڈاکٹر تہیسا نے مسعودی خوب کے باعث ان کی طرف سے پر دھان منڈی کو ہیروں کا پھینٹ گئے جانے کا جو معاملہ اظہار لقا اس کے بارے میں پر دھان منڈی نے کہا کہ یہ لفظ ہے کہ انہوں نے سارا ہار حکومت کے پاس بھیج کر کہا تھا کہ دھان منڈی نے کہا کہ منترقی تنظیموں کے لئے اتحاد بنانا نام پر مستعد ہے۔ مسعودی نے بھی باہریش کیا تھا جو بعد ازاں ریزار بنک کو سو فیہ یا ڈاکٹر لیا ہے اور وہ ہند۔۔۔۔۔

پر دھان منڈی وہ ہیری ترقی میں نہ لکھا ہے اسے پاک و رکتی جو اس نام کی ترمیم کوئی ہوں گے اس نے ساری سیکشن صح نہیں کیا۔

نفاذی ۱۹ مارچ پر منترقیوں کے فیڈریشن اور انگریزوں اور پیر نے بھی کہا ایک پریس کانفرنس میں کہا کہ میرے کو پندرہ ماہ سے آتا رہیں ہیں کیونکہ وہ مہلے میرے جو دولت اور پارٹیوں کا محسوس سرکار کے خلاف ہے۔ اس میں یہ پندرہ ماہ کا اقتت اپنا بولہ۔ اس خبر میں وہ وہ قابل استقامی کی ایک قومی سرکار بنانے کے لئے تیار ہر باہمی مختلف پریش سرکار جیسا کہ چاہئے۔ مگر ان کو سرکار کا ڈاکٹر ہے۔ آپ نے کہا کہ منترقیوں

اور ان کی ترقی کا محسوس سرکاروں میں محسوس سرکاروں کی نسبت بہتر کام کرنے کی تعداد سے اس کا وہ پیر ہے کہ ان کا محسوس سرکاروں کے ساتھ متقابل ہے اور وہ لوگوں کو بہتر ترقی کے کو شش کریں گی کہ وہ بہتر حکومت کر سکتے ہیں۔ اپنے باہمی کے وجہ سے وہ بہتر حکومت نہیں کریں گے۔ منترقی بقی کے چاروں کے بارے میں منترقیوں کو جاننا آپ کو پیر نے کہا کہ میرا ڈاکٹر جنرل کو ان خبر کے لئے ناموزوں نہیں سمجھتا ہے۔ مجھے امید ہے کہ میرا ڈاکٹر جنرلوں میں سے اچھا را شترقی آسکتا ہے۔ ہم ایک اچھا را شترقی چاہتے ہیں۔ جس کا لوگ احترام کرنے ہوں اور جو دہلی کے لئے کچھ نام نہ منمنات ہو سکے۔ آپ نے کہا کہ موجودہ را شترقی ڈاکٹر امداد کا رکن اپنے آپ کو نسا بوا دھا نہیں سمجھتے جتنا کہ آپ سمجھتے ہیں۔

منڈی ۱۹ مارچ پر دھان منڈی منترقیوں کے صدر کی فیل منڈی نے کو پریس کانفرنس میں کہا کہ مسعودی کی وزارت کا اختیار پیدا ہوا ہے اور وہ بھی دولت میں لوگ رہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ میں نہیں سمجھتا کہ اس را شترقی کا دل میں سیکھ اور کیونٹ پارٹی میں کے نظریات میں ہماری فرق ہے زیادہ دیر کے قبل کہتے ہیں تاہم انہوں نے یہ بات واضح کر دی کہ ان کی وزارت توڑنے کے لئے کوئی خیر جمہوری طریقہ کار اختیار نہ کرے گا۔ کوئی فرسٹ نڈی جانے گا۔ کوئی نو داہا باز نہ ہوگا۔ اور کوئی پھینٹ نہ کیا جائے گی۔ ہم نے نفاذی میں فرما کر محسوس وزارت کے تشکیل کی اجازت اپنا داری سے دی ہے۔ ہم آئندہ بھی خلوص سے کام کریں گے۔ جب ان سے پوچھا گیا کہ اگر محاذ کی وزارت ٹوٹ گئی تو کونوں کا آوازہ قدم کیا ہوگا۔ اس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ ہر دستہ وہ اس کا اختیار کر سکتے ہیں چاہئے۔ یہ سیکھ اس سے پارٹی کو نقصان پہنچے گا۔

ایک ضروری اشکال

مجاہد فطرت و دعوت و تبلیغ تادیان

جملہ مبلغین کو کام کی خدمت میں گزارا ہے کہ وہ اپریل کے قبل سارا مالی سال کا آخر ہونے کے باعث مورخہ ۲۰ تک ہڈیوں پر منترقی دفتر کو بھجوا دیئے جائیں۔ ڈاکٹرسورج کے علاوہ دیگر ذات کا فریج پور سے ماہ کا شمار کر لیا جائے۔ ڈاکٹر سہرے جو مورخہ ۲۰ کے بعد ہو گا وہ اگلے ماہ میں ڈال لیا جائے۔

انچارن مبلغین کو کام اپنے اپنے ماتحت مبلغین کو اس بات کی تائید کرنی کہ دولت کے اندر بل بھجوانے میں تاہل سے کام نہ لیا جائے۔ درہنہ اس کی ذمہ داری خود ان پر ہوگی۔ منترقیوں کا فریج پور کا اگر دوران سالہ کا کوئی بل قابل وصول ہے تو اس کی ایوانی سود اس سے متعلقہ دفتر کی منڈی میں بھیج منڈی کی بل پر سفر اختیار کیا گیا ہے۔ اس کا وہ بھی ساتھ بھجوائیں۔ دفتر کی ایسی منڈی نہ ہونے کی صورت میں کوئی بل قابل ادائیگی نہ ہوگا۔

مبلغین کو کام کو اس فنڈوں کی ایک ایک پٹیوں کو بھی بعد قریبی حکم دی گئی ہیں تاہم ہڈیوں اشکال ہذا سب مبلغین کو اللہ ہی جانتی ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ تادیان

مجاہد فطرت و تبلیغ اشکال

بیت بیعت اولیٰ

کار کا نہیں میں آئی۔ بڑے ہی فریاد اور پھیلے انداز میں یہ کام طے پایا۔ اس اشکال کے ذریعہ ہم نے ہزاروں نوکریوں تک حکومت سے جو عہدہ ملیں گے ان کی آواز پھینکنے کی سعادت حاصل کی۔ مگر اللہ تعالیٰ نے اسے فضل سے نمایاں طور پر کامیاب عطا فرمایا ہے، وہ توکل کرنے والی ترقیاتی پیشگی کے باقیات دے کر غلوسی اور محبت کے ساتھ اس کام میں حصہ لیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کامیابیوں کو دہرائے۔

جو اس اشکال میں دین و دنیا کی حالت سے ناز ہے۔ اس کا ذرا فرسٹ ہے کہ وہ نازاں اور اولیٰ کے لئے ہے۔

پیدا کرے اور ہمیں اسلام و اجمہت کے لئے ہے۔ تمام بنائے آئیں۔

تاہم ہمیں تمام الامور میں یاد دہی

خیروں کی پیشواں میں اضافہ کی گئی۔ دن دن دار ہے۔ انہوں نے وفد کیا کہ مرکزی سرکار سے سارا کوئی گئے کہ اشکال سے ضروری کی نسبت میں اضافہ کے پیش نظر منڈیوں بھی اپنا ڈاکٹر لیا جائے۔ وہ ساتھ میں جنوں کی یونین کی تیسری سالانہ کانفرنس کا خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے یقین دلایا کہ وہ ان کی فرسٹ زچہ کی اشکال اور بغض کا کوئی نام نہ کرے گا۔ ماٹکوں پر ہمدرد اور خیر کیا جائے گا۔

چند منڈی ۱۹ مارچ پر دھان منڈی منترقیوں نے پوچھ کر کے وائس چانسلر منڈی میں سارا جان کوئی ڈاکٹر کے منترقیوں کے سالانہ اجتماعات کرانے کے لئے ضروری سیکھی اقدامات کرنے کا اختیار دے دیا ہے۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ نفاذی اور پارٹیوں پر ہمیشہ کے لئے کیچڑوں نے دھکی دے رکھی ہے کہ اگر منترقیوں میں بل جانے کے بارے میں کوئی شہر کی کشش کو سارا شرتا لاگو نہ کریں اور ان کی ترقیوں میں سارا ایک منٹور نہ ہوتی تو وہ پوچھ کر سارا اشکال سے باہر کر دیں گے۔ منترقیوں کے وائس چانسلر کو یہ بھی اختیار کہ اس کا فریج پور یا سیکھ کر منترقیوں کو غلط یا بد بنائیں۔ تاہم ان کو کچھ سارا منترقیوں کے لئے سارا کیچڑ نے باہر پھینک دی ہے۔ ان کی کوئی کوئی اشکال سے باہر کرنا سیکھ کر منترقیوں کے لئے سارا کیچڑ پھینک دی ہے۔ اور وہ حکومت سے کہے گا اور ہمیشہ کی عطا فرما

کے مطابق ہمیں کوئی بڑے گروہ جو تمام اشکال سے ہی انوکھا ہے۔

کے منترقیوں کو سارا شرتا لاگو نہ کریں اور ان کی ترقیوں میں سارا ایک منٹور نہ ہوتی تو وہ پوچھ کر سارا اشکال سے باہر کر دیں گے۔ منترقیوں کے وائس چانسلر کو یہ بھی اختیار کہ اس کا فریج پور یا سیکھ کر منترقیوں کو غلط یا بد بنائیں۔ تاہم ان کو کچھ سارا منترقیوں کے لئے سارا کیچڑ نے باہر پھینک دی ہے۔ ان کی کوئی کوئی اشکال سے باہر کرنا سیکھ کر منترقیوں کے لئے سارا کیچڑ پھینک دی ہے۔ اور وہ حکومت سے کہے گا اور ہمیشہ کی عطا فرما